

11.13

MONDAY

尼希米記

7:5-73

上帝感動我召集民眾和他們的首領和官長們，查看他們的家譜。我找到第一批從流亡回歸的人的記錄。以下就是我找到的資料：許多流亡的人離開巴比倫省，返回耶路撒冷和猶大，各回自己的家鄉。這批人和他們的家人自從被尼布甲尼撒王擄去當囚犯以來，一直流亡在巴比倫。（尼希米記7:5-6）

上主都記念

今天的經文讓我們看到，不只是波斯皇帝幫助尼希米回到耶路撒冷，還有許許多多以色列各支族的人，都回到猶大地區。這也讓我們明白，以色列子民的命運，從一般人看來，是邊陲小國被極權大國操弄的宿命，但事實上這一切都有上主的帶領。

這些歸回的以色列人，除了人數少，還分批遷徙，他們的力量其實很小，況且國家主權也仍歸屬於波斯。此外，猶大地區除了有當初戰亂時留在原鄉的以色列人，還有許多外族人居住。這些歸回者除了要另尋生計、重整荒廢的土地，還時常與當地勢力發生衝突。

重回故鄉並不如想像中順利美好，但透過尼希米記，我們知道許多人依然堅持回到自己的故鄉，努力生存。這些人民的痛苦和困境，上主並沒有忽略，而是都看在眼里。祂興起尼希米這樣敬畏主的領袖，帶領人們尋求祂。我們要明白，無論我們在何種困境和挑戰中，上主都必記念。

返鄉有活力 梅村教會賣香腸



南投縣仁愛鄉山區的梅村是個現有11戶、約25人居住的泰雅族部落。泰雅爾中會梅村教會長老甘英珠為首的婦女團契，去年開始自製香腸、鹹豬肉，透過臉書行銷為美化部落事工的經費募款，1年來取得成果，整個部落也因此活化。(TCNN)

親愛的上主，謝謝祢讓我知道，祢一直看顧著我，不曾輕忽我的感受，我的眼淚和祈禱，祢都記念。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。